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1.	 Kıyı Ege’de doğal nüfus artışından çok yapay nüfus artışı vardır. Doğu 
Anadolu’da ise doğal nüfus artışı varken göçlerle nüfus artışı gerçekleşmez. 
Antalya’da yaz mevsiminde yerli ve yabancı turistlere bağlı olarak mevsimlik 
nüfus artışı yaşanır. Sinop-Adana arasında kuzeyden güneye bir hat çizilirse 
Türkiye’de sanayi ticaret ve iş olanaklarının en fazla olduğu yerler görülür. Bu 
hattın batısı sürekli göç alır ve yapay nüfus artışı gerçekleşir. Bu durum belirtilen 
yörelerde nüfus yoğunluğuna neden olur.

CEVAP: B

2.	 A)	 Doğurganlık oranı ile ölüm oranı arasındaki fark nüfus artış hızını verir.

B)	 Bir ülkenin toplam gelirinin nüfusa bölünmesi ile kişi başına düşen gelir elde 
edilir.

C)	 Ortalama yaşam süresi gelişmişlik düzeyine bağlıdır.

D)	 Toplam nüfusun yüzölçüme bölünmesi ile Aritmetik nüfus yoğunluğu bulu-
nur.

E)	 Tarımda sektöründe çalışan nüfus miktarı azalmamıştır.

CEVAP: A

3.	 Aynı boylamda yer alan yerlerde güneş yalnızca ekinoks tarihlerinde aynı anda 
doğar. Diğer tarihlerde ise güneş gündüz süresinin uzun olduğu yerde önce do-
ğar ve daha geç batar. 21 Haziran tarihinde kuzeye gidildikçe gündüz süresi 
uzar. Dolayısı ile K noktası Kuzey Kutup Dairesine daha yakındır (I). O hâlde L 
noktası daha güneydedir. Bu nedenle çizgisel hız daha fazladır (II).

CEVAP: A
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4.	 A)	 Volkanik olaylar fay kuşaklarında meydana gelir.

B)	 Soruda buzdan bahsedilmesi kışların soğuk geçtiğini ifade etmektedir.

C)	 Akarsuların akış hızının fazla olması engebenin fazla olduğunu ispatlar.

D)	 Sıcaklığın değişmesi çığ riskini artırır.

E)	 Yapılan araştırmada dağların uzanış yönünden bahsedilmemiştir.

CEVAP: E

5.	 Akarsuların akış hızı yüksek ise aşındırma, az ise biriktirme yaparlar. Kum ada-
cıkları oluşan bir nehir de akarsuyun akış hızı azaldığı için yanlara doğru aşın-
dırma etkilidir.

CEVAP: D

6.	 Türkiye’de dağların doğrultusu, engebenin fazlalığı, yükseltinin kısa mesafe-
lerde değişmesi iklimi çeşitlendirmiştir (özel konum). A seçeneği özel konumla 
B, C, D, E seçenekleri matematik konum ile açıklanabilmektedir.

CEVAP: A

7.	 Verilen iki yörede yetiştirilen tarım ürünlerinin muhtelif olduğu belirtilmiştir. Bu 
durum yöre iklimlerinin farklı olduğunu kanıtlar. Sıcaklık ve yağış iklim elema-
nıdır. Ortalama yükselti, iklimi etkiler. Tarım ürünleri toprak çeşidinden etkilenir. 
Tarım alanlarının genişliklerinin farklı olması tarım ürünü çeşidinin farklılığına 
neden olmaz.

CEVAP: B
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8.	 I. 	 Maki, Akdeniz Bölgesini işaret etmektedir. Bu bölge engebeli olduğundan Kıl 
Keçisi yetiştirilir.

II. 	 Çayır (mera) uzun boylu olduğundan sığır yetiştirilir. Sığırların çene yapısı 
çayır yemeye uygundur.

III. 	Bozkır bitki örtüsü koyun yetiştiriciliğine elverişlidir.

CEVAP: E

9.	 Besi ve ahır hayvancılığı modern (intansif) yöntemdir. Bu yöntemle kaliteli hay-
van sayısı, yem tüketimi, et ve süt üretimi artar. Ancak bu yöntemde makine ile 
sağım ve kesim gerçekleştiğinden insan gücüne ihtiyaç azalır.

CEVAP: B

10.	 I. 	 Samsun

II. 	 Bursa

III. 	 İzmir

V. 	 Adana

Bu yörelerin iç bölgelerle bağlantısı olduğundan iç ticaret hacmi yüksektir.

IV. Menteşe yöresi engebeli olduğundan ulaşım gelişmemiştir. İç ticarette yeri 
diğerlerine göre azdır.

CEVAP: D

11.	 Zonguldak’ta serbest ticaret bölgesi bulunmamaktadır.

CEVAP: D
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12.	 Dış ticaret hacmi ithalat (gider) ve ihracatın (gelir) toplamıdır.

Türkiye Irak’tan petrol, Almanya ve İngiltere’den sanayi ürünleri, Rusya’dan do-
ğalgaz almaktadır. Bu ülkelere yaş sebze meyve, tekstil ürünleri satmaktadır.

Peru ile gelişmiş bir ticaret hacmimiz yoktur.

CEVAP: B

13.	 Termal (kaplıca) turizm fay hatlarından çıkan sıcak su ile yapılır.

I. yöre Kuzey Anadolu Fayında,

II. yöre Batı Anadolu Fayında yer alır

III. yörede fay hattı yoktur.

IV. ve V. yöre Doğu Anadolu Fayı üzerindedir.

CEVAP: C

14.	 I. yöre Doğu Karadenizde

II. yöre Batı Karadenizde yer alır.

III. yöre Ergene Havzası’dır. Burada yükselti azdır.

IV ve V. yöre Toroslar’dadır. Yayla Turizmi için engebe ve yükselti gerekmektedir.

CEVAP: C
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15.	 A) 	 Çay Doğu Karadeniz’de üretildiğinden çay işletmeleri yalnızca buradadır.

B) 	 Şekerpancarı Güneydoğu Anadolu dışında tim bölgelerimizde yetiştirilebilir. 
Bu nedenle hammadde temini kolay olduğundan şeker fabrikaları yaygındır.

C) 	 Petro-Kimya petrol rafinerileri çevresinde gelişmiştir.

D) 	 Demir-Çelik taşkömürü ve demirin birbirine ulaştığı yerlerde (Karabük, Ereğ-
li) gelişmiştir.

E) 	 İlaç sanayi Marmara bölgesinde gelişmiştir.

CEVAP: B

16.	 A, B, C, E tablolarında yer alan tarım ürünleri kıyı bölgelerine ait iken D tablosun-
da yer alan tarım ürünleri iç bölgelerimizde yetiştirilir.

CEVAP: D

17.	 Her mevsim yağış alan bir yörede bulutluluk oranı fazla, güneşlenme süresi az-
dır. Bu nedenle fındık kolayca yetişir. Mısır’da benzer koşullar ister.

CEVAP: A

18.	 Bir kalkınma projesi, fizibilite aşamasından itibaren projenin uygulanacağı yöre-
nin coğrafi özellikleri göz önünde bulundurularak yapılır.

II numaralı yöre Erzurum-Kars platosudur. Soruda yörenin özellikleri verilmiştir.

CEVAP: B


